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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 22ης/2016 

Δευτέρα 5 Δεκεμβρίου 2016,  8:00 μ.μ.  

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

1. Οικονομάκου Μαρία 15. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 
28. Μπελογιάννη - 

Θεοδωρακοπούλου Αναστασία 
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

2. Αδαμόπουλος Ιωάννης 16. Θεοφιλόπουλος Ιωάννης 29. Μπεχράκης Σταμάτης 1. Φοίφα Τασία (ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 1. Κουτσουρόπουλος Χαρ.  (ΜΙΚΡΟΜΑΝΗΣ) 1. Αλιφέρης Κων/νος (ΒΡΟΜΟΒΡΥΣΗΣ) 

3. Αλούπης Παναγιώτης 17. Καμβυσίδης Ιωάννης  2. Χειλάς Παναγιώτης (ΒΕΡΓΑΣ) 2. Λιακέας Στυλιανός (Μ. ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ) 2. Αντωνόπουλος Μιχαήλ (ΛΑΔΑ) 

4. Αντωνόπουλος Μιχαήλ 18. Κανγτζιλιέρη Χριστίνα-Ελευθερία 30. Μπούχαλης Δημήτριος  3. Νίκας Νικόλαος (ΠΛΑΤΕΟΣ) 3. Βαρελάς Αριστείδης (ΝΕΔΟΥΣΑΣ) 

5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 19. Καραγιάννης Ανδρέας 31. Μπρεδήμας Θεόδωρος  4. Πολίτης Βασίλειος (ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ) 4. Κάργας Γεώργιος (ΑΓΡΙΛΟΥ) 

6. Βγενής Χαράλαμπος 20. Καρατζέας Παναγιώτης 32. Νιάρχος Αναστάσιος  5. Τσαούσης Αθανάσιος (ΛΕΪΚΩΝ) 5. Κουρνέτας Θεόδωρος (ΑΓΙΟΥ ΦΛΩΡΟΥ) 

7. Βεργινάδη Μαρία  33. Ντίντα Παναγιώτα  6. Φαββατάς Γεώργιος (ΑΜΦΕΙΑΣ) 6. Μάλαμας Στυλιανός (ΕΛΑΙΟΧΩΡΙΟΥ) 

8. Βεργόπουλος Δημήτριος 21. Κουτίβας Ηλίας 34. Οικονομάκος Δημήτριος   7. Μουτσιούλας Ιωάννης (ΠΟΛΙΑΝΗΣ) 

9. Βουτσής Γεώργιος 22. Λιάππα Χρυσή 35. Πολίτης Δημήτριος   8. Μπούρα Ελένη (ΣΤΑΜΑΤΙΝΟΥ) 

10. Γεωργακίλας Κων/νος 23. Μάκαρης Εμμανουήλ-Λεονάρδος 36. Σταματόπουλος Ευστάθιος   9. Σάλμας Νικήτας (ΑΡΤΕΜΙΣΙΑΣ) 

11. Γιαννόπουλος Παναγιώτης 24. Μαρινάκης Σαράντος 37. Φάβας Γεώργιος    

12. Γυφτέας Ηλίας 25. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 38. Φαββατάς Δημήτριος    

13. Δημητρούλιας Γεώργιος 26. Μπάκας Ιωάννης 39. Χριστόπουλος Ιωάννης    

14. Δημόπουλος Δημήτριος 27. Μπασακίδης Νικόλαος     

 

ΑΡ. ΑΠΟΦ. ΑΡ. ΘΕΜ. ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η    Θ Ε Μ Α Τ Ο Σ  

  Γενικά πριν την ημερήσια διάταξη. 

 

Στην αρχή της συνεδρίασης η κα ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

- εύχεται στην κα Ντίντα για τη νεογέννητη κόρη της.  

- ενημερώνει το Σώμα ότι έχουν κατατεθεί σχέδια δύο ψηφισμάτων από 

τον επικεφαλής της δημοτικής παράταξης ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ κ. Μπρεδήμα σχετικά με: 

o τη λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που 
προέκυψαν στην ελαιοπαραγωγή από το δάκο. 

o την προστασία των βρώσιμων ελιών με την ένδειξη «ΠΟΠ Ελιές 
Καλαμάτας». 
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Στη συνέχεια από Μέλη του Σώματος τίθενται διάφορα θέματα και 

ερωτήματα και δίνονται οι σχετικές απαντήσεις. 

 

ΜΑΚΑΡΗΣ 

 Σε ημερίδα με θέμα την αέρια ρύπανση των πυρηνελαιουργίων, ήταν 

ιδιαίτερα ανησυχητικά τα αποτελέσματα της μελέτης του Δημόκριτου. 
Γιατί δεν παρευρέθηκε κανείς από τη Δημοτική Αρχή και γιατί δεν 
εγκαταστάθηκε σταθμός μέτρησης και δεν έγινε δειγματοληψία στο Δήμο 
της Καλαμάτας;  

 Η επίσημη ιστοσελίδα του Δήμου λειτούργησε ως όργανο 
παραπληροφόρησης και παραπλάνησης του Καλαματιανού λαού σχετικά 
με το θέμα της χωροθέτησης του σταθμού μεταφόρτωσης απορριμμάτων 
στο Νέδοντα. Υπάρχει οικονομοτεχνική μελέτη η οποία να λέει ότι μας 
συμφέρει η εγκατάσταση του ΣΜΑ στη συγκεκριμένη περιοχή; Ο ΠΕΔΣΑ, 

που ψηφίσατε μετά από τη στροφή 180 μοιρών την οποία κάνατε, πόσα 
ΣΜΑ αναφέρει ότι πρέπει να γίνουν; Έχουν χρησιμοποιηθεί για τη 
συγκεκριμένη μελέτη κριτήρια που έχουν σχέση με το περιβάλλον και με 
το θέμα της κεντροβαρικότητας;  

 Το 2009 εγκαταστάθηκε ο έξυπνος οικισμός, προϋπολογισμού 

2.000.000,00 € με ένα δίκτυο οπτικών ινών 35 χιλιομέτρων. Το 
συγκεκριμένο δίκτυο θα τύχει αξιοποίησης τώρα που γίνονται νέα έργα 
για το θέμα των οπτικών ινών; Θα υπάρχει μια διασύνδεση έτσι 
τουλάχιστον αυτά τα 2.000.000,00 € που δαπανήθηκαν να πιάσουν τόπο;  

 Το βασικό θέμα της λειτουργίας της δημοκρατίας σε επίπεδο Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης επιβάλει την ύπαρξη γραφείου αντιπολίτευσης. Γιατί 
αρνιέστε πεισματικά όλη αυτή την ιστορία; Εμείς το ξαναζητάμε και θα 
κάνουμε σχετική γνωστοποίηση και στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση αλλά 
και στο Υπουργείο Εσωτερικών.  

 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ 

Είχαμε πάρει μια ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για την 
επέκταση των συμβάσεων εργαζομένων της Δ.Ε.Υ.Α.Κ., επειδή έχουμε 

κηρυχθεί ως πλημμυρόπληκτη περιοχή. Πήγε στον Υπουργό και τι 
απάντηση είχαμε από την Κυβέρνηση;  
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ΝΙΑΡΧΟΣ 

 Οι προσλήψεις καθαριστριών με σύμβαση έργου είναι αρμοδιότητα της 

Σχολικής Επιτροπής. Ρωτήσαμε στη Σχολική Επιτροπή για κάποιες 
συμβάσεις και απάντηση δεν πήραμε, όπως δεν μας δόθηκαν στοιχεία 
ύστερα από αίτηση που κάναμε στη Διεύθυνση Παιδείας. Πότε θα μας 
δοθούν τα στοιχεία τα οποία ζητήσαμε; Μήπως ο Πρόεδρος και η 
πλειοψηφία έχουν την εντύπωση ότι η Σχολική Επιτροπή είναι τσιφλίκι 

τους και φέουδό τους;  

 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ 

 Την Πέμπτη είναι μια μεγάλη απεργία της ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ και οφείλει ο 

Δήμος Καλαμάτας να εκπροσωπηθεί σε αυτή την απεργιακή κινητοποίηση 
όπως έχουν και άλλοι Δήμαρχοι σε άλλα μέρη της χώρας.  

 Τι γίνεται σχετικά με τις αποζημιώσεις των πλημμυροπαθών; Ο εμπαιγμός 
συνεχίζεται από μέρος των αρμοδίων κυβερνητικών παραγόντων. Επί 

πλέον, είχαν υποσχεθεί, και είχατε μεταφέρει και εσείς, την 
πραγματοποίηση μιας σύσκεψης για τον Μορέα, η οποία δεν έχει γίνει  
Ποιοι καλύπτουν τον Μορέα και δεν προχωρεί το όλο θέμα;  

 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ 

 Μετά την μετεγκατάσταση του Δημαρχείου στο παλιό Νοσοκομείο, η 
περιοχή πέριξ του παλιού Δημαρχείου, παρουσιάζει μια εικόνα 
εγκατάλειψης, ερήμωσης. Πώς σκοπεύετε κ. Δήμαρχε και τι έχετε 
σχεδιάσει ώστε να αναπληρώσουμε αυτό το κενό σε μια σημαντική 

περιοχή της πόλης η οποία παρουσιάζει μια εικόνα ερημοποίησης;  

 Βλέπουμε προβλήματα στο υπαίθριο χώρο και το πάρκινγκ του παλιού 
Νοσοκομείου. Ανοίγει η μια τρύπα μετά την άλλη, κλείνεται και ξανά 
ανοίγεται. Έχει γίνει παραλαβή του χώρου από τις Υπηρεσίες και το 

Δημοτικό Συμβούλιο; Γιατί έχουμε αυτές τις αστοχίες; Έχω ακούσει ότι 
υπάρχουν και άλλες αστοχίες εντός και εκτός του χώρου.  

 Τι πραγματικά σχεδιάζετε να κάνετε όσον αφορά τους χώρους 
μεταφόρτωσης των απορριμμάτων; Γιατί αν κρίνουμε από τις ενέργειες 
του να προκαταβάλουμε αποφάσεις και να εκθέσουμε το σύνολο του 

Δημοτικού Συμβουλίου σε κάτι το οποίο έχουμε επί της ουσίας 
διαφωνήσει είτε με τον ένα τρόπο είτε με τον άλλο αντιλαμβανόμαστε ότι 
τα πράγματα δεν είναι σε καλή κατάσταση.  
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ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΙΑΣ 

 Κάποτε οι εκβολές του Νέδοντα ήταν χώρος περιπάτου και ορειβασίας και 
τώρα μιλάμε για μεταφόρτωση. Να μην γίνει σταθμός μεταφόρτωσης και 
θα πρέπει να απομακρυνθούν και οι υφιστάμενες εγκαταστάσεις της 
Δ.Ε.Υ.Α.Κ.  

 Αποτύχαμε να πάρουμε την Πολιτιστική Πρωτεύουσα και επιβράβευση της 
αποτυχίας είναι 150.000,00 € το χρόνο. Με ποιο σκεπτικό ο Δήμος  
επιβραβεύει την αποτυχία αυτή με 150.000,00 € το χρόνο και δεν 
παραιτούνται όλοι αυτοί συλλήβδην;  

  

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ 

 Για την αναγκαιότητα μίσθωσης του χώρου εκτάσεως 4 στρεμμάτων από 
το Τ.ΕΘ.Α. για τη δημιουργία ΣΜΑ το Σώμα αποφάσισε ομόφωνα. Μόλις 
ήρθε το θέμα εκ νέου προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο για 

έγκριση όρων και εξουσιοδότηση του Δήμαρχου για την υπογραφή της 
σύμβασης, εκεί υπήρχαν διαφοροποιήσεις.  

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 Όσον αφορά τα πυρηνελαιουργεία δεν έγινε καμία ημερίδα, έγινε, από ότι 
ξέρω, μια σύσκεψη, στην οποία ανακοινώθηκαν τα πορίσματα του 
Δημοκρίτου. Είχε οριστεί εκπρόσωπος από πλευράς Δήμου, αλλά κάτι του 
συνέβη και δεν ήταν παρών, αλλά αυτό δεν είναι η ουσία. Η ουσία είναι 
ότι ο Δήμος, όλη την προηγούμενη χρονιά, έχει στείλει πάνω από δέκα 

εμπεριστατωμένα έγγραφα, όσον αφορά τη ρύπανση που προκαλούν τα 
πυρηνελαιουργία, τα οποία έχουν πάει και στον Εισαγγελέα. Επειδή 
άρχισαν και μυρίζουν και πάλι τα πυρηνελαιουργία, παρά τις επισημάνσεις 
του Δημόκριτου, επαναλαμβάνω, όσο δεν γίνονται οι έλεγχοι από τους 
Επιθεωρητές Περιβάλλοντος και από αυτούς που έχουν την ευθύνη, το 

πρόβλημα θα οξύνεται διαρκώς. 

 Δεν είναι ουσία να πούμε αν είμαστε ομόφωνα ή κατά πλειοψηφία για το 
σταθμό διαχείρισης των απορριμμάτων. Ουσία είναι η διαχείριση των 
απορριμμάτων και μην έχετε την εντύπωση ότι εμείς θα βάλουμε 

απέναντί μας ένα μέρος της πόλης αν αυτό διαμορφωθεί κατά του 
σταθμού μεταφόρτωσης των απορριμμάτων. Ας μην γίνει, ας κάνουνε 
βόλτες είκοσι οχήματα πάνω κάτω. Το συγκεκριμένο χώρο για τον 
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σταθμό μεταφόρτωσης των απορριμμάτων μας τον έδωσε η κυβέρνηση. 
Ας τον πάρει πίσω. Όταν λέμε ότι είναι στην περιοχή Natura, χωρίς να 

είναι, όταν λέμε ότι είναι στο Γ.Π.Σ. ή διάφορα τέτοια πράγματα, χωρίς 
να αντιπροτείνουμε κάτι, προφανώς, δεν θέλουμε να γίνει ούτε να 
προχωρήσει κάτι.  

 Τον έξυπνο οικισμό, το βρήκα ως εργολαβία και για να λειτουργήσει 
πρέπει οι ωφελούμενοι να πληρώσουν. Οτιδήποτε γίνει με τους έξυπνους 

οικισμούς στην Ελλάδα, είναι θέμα κεντρικό και κυβερνητικό, δεν μπορεί 
να είναι υπόθεση αυτό μόνο του Δήμου Καλαμάτας. Νομίζω όμως ότι ο 
server πλέον είναι ξεπερασμένος από τις τεχνολογικές εξελίξεις.  

 Μπορείτε να χρησιμοποιείτε τα δύο γραφεία, αυτό που έχετε που θα 

εξοπλιστεί και επιπλέον και τον από μέσα χώρο, που θα μπούνε και τα 
τηλέφωνα. Εμείς σεβόμαστε την αντιπολίτευση, θα έχετε τους χώρους 
που θέλετε και όταν θα παραδοθεί και η καρδιολογική κλινική σε λίγο, θα 
έχουμε περισσότερους χώρους.  

 Πήγαμε σε μια φτωχή περιοχή και συμβάλλουμε στην ανάπτυξή της, η δε 

επίπτωση στο κέντρο είναι μηδαμινή, μετά τη μεταφορά του Κ.Ε.Π. στο 
συγκεκριμένο χώρο. Αυτό το οποίο είπατε δεν έχει καμία σχέση με τη 
πραγματικότητα και δεν υπάρχουν άδεια κτήρια.  

 Το έχουμε ανάγκη αυτό το προσωπικό για να λειτουργήσει η Δ.Ε.Υ.Α.Κ. 

και πιστεύω να δω τον Υπουργό αυτή την εβδομάδα γι’ αυτό το θέμα.  

 Την πρόσληψη των καθαριστριών δεν την ξέρω, θα το μάθω και αύριο θα 
σου απαντήσω. Νομίζω όμως ότι η επιτροπή η οποία υπάρχει για τη 
πρόσληψη καθαριστριών, νομίζω είναι και ο Διευθυντής του Σχολείου, δεν 
ξέρω ακριβώς, έκαναν τη δουλειά σους σωστά.  

 Δεν μετέχω σε απεργιακές κινητοποιήσεις από το 2008. Η άποψή μου 
είναι, χωρίς να παραγνωρίζω το μεγάλο ζήτημα με τους συνταξιούχους, 
ιδιαίτερα τους χαμηλόμισθους, ότι σε αυτό το τόπο το μεγάλο ζήτημα 
είναι με τη νεολαία. Καλές είναι οι απεργίες και οι κινητοποιήσεις, αλλά ας 
δούμε το πρόβλημα της χώρας και πως μπορεί να επιλυθεί.  

 Για τους πλημμυρόπληκτους, λυπάμαι, αλλά μείνανε μόνο οι ανακοινώσεις 
στις τηλεοράσεις, οι βόλτες, τα λερωμένα παπούτσια, οι ύβρεις κάποιων 
κατά του Δημάρχου και όταν κατέβηκαν τα φώτα, έσβησαν τα φώτα 
έμειναν μόνοι τους οι πλημμυρόπληκτοι.  

 Για το Μορέα, η τελευταία απάντηση είναι ότι θα το κουβεντιάσουμε μαζί 
με το δρόμο Καλαμάτα – Ριζόμυλος. Αυτό είναι θέμα μείζονος σημασίας 
για αυτό θα έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο πριν εκφραστεί οποιαδήποτε 
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άποψη.  

 Δεν υπάρχουν πολλές αστοχίες στο νέο Δημαρχείο. Προφανώς, για ένα 

τέτοιο μεγάλο έργο υπάρχουν προβλήματα τα οποία διορθώνονται. Στο 
συγκεκριμένο χώρο, που έχουμε τη γεωθερμία, μπήκε ένα υλικό το οποίο 
λειτουργεί ως σφουγγάρι και δεν το αφαίρεσαν. Θα το αφαιρέσουν αυτό 
σιγά – σιγά,  αφήνουν να εξελιχθεί το φαινόμενο ώστε να κάνουνε μια 
οριστική παρέμβαση.  

 Για το Κ21, κανένας δεν είπε, και σας παρακαλώ μην το λέτε και μην το 
γράφετε, για 150.000,00 € ή για 200.000,00 €. Δεν πρόκειται να παρθεί 
καμία απόφαση εκτός συλλογικών οργάνων. Δεν πρόκειται να διατεθούν 
χρήματα επ’ ουδενί για μισθοδοσία. Πρόκειται να υποστηριχθούν 

εκδηλώσεις, κατά το σχετικό σχέδιο, το οποίο είναι καλό και ακουμπάει 
σε αυτό που έχουμε ψηφίσει. Θα τα κουβεντιάσουμε όταν θα έρθει ο 
κατάλληλος καιρός.  

 

 

 

Στη συνέχεια το Σώμα αποδέχεται να συζητηθούν τα παρακάτω εκτός 
ημερήσιας διάταξης θέματα.  

 

 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

488  Υποβολή Πρότασης στην Πρόσκληση με κωδικό ΠΕΛ 23, Α/Α 

ΟΠΣ: 1785 και αριθμό πρωτοκόλλου 4113/24-10-2016 (και 

της υπ’ αριθμ. 4477/15-11-2016 τροποποίησης αυτής) της 

Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του ΕΠ «Πελοπόννησος» 

2014-2020, με τίτλο «Συγκρότηση και λειτουργία Κέντρου 

Κοινότητας και Κινητής Μονάδας στο Δήμο Καλαμάτας με 

περιοχή ευθύνης την Περιφερειακή Ενότητα Μεσσηνίας» στο 

πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 2Α «Ανάπτυξη και 

αξιοποίηση ικανοτήτων ανθρώπινου δυναμικού-Ενεργός 

κοινωνική ενσωμάτωση». 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και 
των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 
ΠΟΛΙΤΩΝ¨ & ¨ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ΚΑΤΑ οι 

σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨) 
εγκρίνεται η υποβολή πρότασης με τίτλο «Συγκρότηση και λειτουργία 
Κέντρου Κοινότητας και Κινητής Μονάδας  στο  Δήμο  Καλαμάτας με 
περιοχή ευθύνης την Περιφερειακή Ενότητα Μεσσηνίας», προϋπολογισμού 

362.880,00 για τρία έτη, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος 
Προγραμματισμού & Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνσης 
Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων. 
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489  Σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου, του Δήμου Καλαμάτας και των δήμων 

Δυτικής Μάνης, Μεσσήνης, Οιχαλίας, Πύλου-Νέστορος και 

Τριφυλίας για την Πράξη:  «Συγκρότηση και λειτουργία 

Κέντρου Κοινότητας και Κινητής Μονάδας στο Δήμο 

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ με περιοχή  ευθύνης  την  Περιφερειακή 

Ενότητα ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ» στο πλαίσιο του Άξονα 

Προτεραιότητας 2Α «Ανάπτυξη και αξιοποίηση ικανοτήτων 

ανθρώπινου δυναμικού-Ενεργός κοινωνική ενσωμάτωση» του 

ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020 και της Πρόσκλησης με 

κωδικό ΠΕΛ 23 (Α/Α ΟΠΣ: 1785) ως τροποποιήθηκε και 

ισχύει. 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και 
των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, 

¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 
ΠΟΛΙΤΩΝ¨ & ¨ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ΚΑΤΑ οι 
σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨) 
εγκρίνεται η σύναψη προγραμματικής σύμβασης, σύμφωνα με την 
εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού & Ευρωπαϊκών Θεμάτων της 

Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων. 

490  Έγκριση 1ου ανακεφαλαιωτικού πίνακα εργασιών του έργου 

«Αποκατάσταση βλαβών αγροτικής οδοποιίας στη Δ.Ε. 

Θουρίας, από τη θεομηνία της 7-9-2016».  

ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται ο 1ος Α.Π.Ε., σύμφωνα με την εισήγηση του 
Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & Αυτεπιστασίας της Διεύθυνσης 

Τεχνικών Υπηρεσιών. 

491  Εκδήλωση ενδιαφέροντος για εκπλήρωση εναλλακτικής 

υπηρεσίας στο Δήμο Καλαμάτας από άτομα που 

αναγνωρίζονται ως αντιρρησίες συνείδησης. 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και 
των δημοτικών παρατάξεων  ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, 
¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ 

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ¨  και ΚΑΤΑ ο κ. 
ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΙΑΣ) εγκρίνεται η εκπλήρωση εναλλακτικής υπηρεσίας στο 
Δήμο Καλαμάτας 10 ατόμων, που αναγνωρίζονται ως αντιρρησίες 
συνείδησης, διαφόρων ειδικοτήτων, σύμφωνα με την εισήγηση του 

Τμήματος Διοικητικής Μέριμνας της Διεύθυνσης Διοικητικών. 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

492 1.  Ανακήρυξη Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων, 

Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ. Αναστασίου σε επίτιμο 

δημότη Καλαμάτας. 

ΟΜΟΦΩΝΑ 

Α. ΤΕΧΝΙΚΑ 
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493 2.  Ψήφιση τεχνικού προγράμματος, έτους 2017, Δήμου 

Καλαμάτας.   

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας, 
καθώς και οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ & ΒΕΡΓΑΣ και των Τοπικών Κοινοτήτων Μ. ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ,  
ΛΕΪΚΩΝ & ΠΛΑΤΕΟΣ και οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων 
ΒΡΟΜΟΒΡΥΣΗΣ, ΛΑΔΑ, ΝΕΔΟΥΣΑΣ, ΑΓ. ΦΛΩΡΟΥ & ΑΡΤΕΜΙΣΙΑΣ, ως προς 
το μέρος που αφορά στις αντίστοιχες Δημοτικές ή Τοπικές Κοινότητες και 
ΚΑΤΑ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ 

ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 
ΠΟΛΙΤΩΝ¨ & ¨ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨) εγκρίνεται 
το τεχνικό πρόγραμμα ύψους 5.794.681,79 €. 

494 3.  Επί της ενστάσεως της Κ/Ξ ΜΕΛΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΛΦΑ Α.Ε. – 

ΩΡΙΩΝ Α.Τ.Ε., αναδόχου του έργου «Μέγαρο Χορού 

Καλαμάτας».  

ΟΜΟΦΩΝΑ απορρίπτεται η ένσταση, σύμφωνα με την εισήγηση του 
Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & Αυτεπιστασίας της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών. 

495 4.  Έγκριση 1ου ανακεφαλαιωτικού πίνακα εργασιών και 1ου 

Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου «Επισκευή και διαρρύθμιση 

εγκαταστάσεων κτιρίου πρώην καρδιολογικής κλινικής του 

Νοσοκομείου Καλαμάτας, για την στέγαση υπηρεσιών υγείας 

και πρόνοιας του Δήμου Καλαμάτας.  

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και 
των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 
ΠΟΛΙΤΩΝ¨ & ¨ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, καθώς και 

η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ και 
ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨) εγκρίνεται ο 1ος Α.Π.Ε. και το 1ο Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε., 
σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & 
Αυτεπιστασίας της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών. 

496 5.  Έγκριση 1ου ανακεφαλαιωτικού πίνακα εργασιών του έργου 

«Αποκατάσταση βλαβών αγροτικής οδοποιίας στο Τ.Κ. 

Αντικαλάμου, Ασπροχώματος, Σπερχογείας, Λεϊκων και στη 

Δ.Κ. Καλαμάτας, από τη θεομηνία της 7-9-2016».  

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και 
των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ & ¨ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών 

παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ 
ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ¨) εγκρίνεται ο 1ος Α.Π.Ε., σύμφωνα με την εισήγηση 
του Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & Αυτεπιστασίας της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών. 

497 6.  Έγκριση 1ου ανακεφαλαιωτικού πίνακα εργασιών και 1ου 

Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου «Αποκατάσταση βλαβών αγροτικής 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και 
των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, 
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οδοποιίας στη Δ.Ε. Αρφαρών, από τη θεομηνία της 7-9-

2016».  

¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ & ¨ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών 

παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ 
ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ¨) εγκρίνεται ο 1ος Α.Π.Ε. και το 1ο Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε., 
σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & 
Αυτεπιστασίας της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών. 

498 7.  Έγκριση 1ου ανακεφαλαιωτικού πίνακα εργασιών του έργου 

«Aσφαλτοστρώσεις Καλαμάτας 2016».  

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και 
των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ & ¨ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών 
παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ 

ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ¨) εγκρίνεται ο 1ος Α.Π.Ε., σύμφωνα με την εισήγηση 
του Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & Αυτεπιστασίας της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.  

499 8.  Έγκριση 2ου ανακεφαλαιωτικού πίνακα εργασιών του έργου 

«Κατασκευή μικρών τεχνικών έργων στον αποστραγγιστικό 

Χάνδακα ¨Ρίνα¨ Δ.Ε. Άριος». 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και 
των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ & ¨ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών 
παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ 

ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ¨) εγκρίνεται ο 2ος Α.Π.Ε., σύμφωνα με την εισήγηση 
του Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & Αυτεπιστασίας της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών. 

500 9.  Έγκριση 3ου ανακεφαλαιωτικού πίνακα εργασιών του έργου 

«Ανέγερση 8ου Δημοτικού Σχολείου Καλαμάτας.  

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και 

των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 
ΠΟΛΙΤΩΝ¨ & ¨ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ΛΕΥΚΟ 
οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨) εγκρίνεται ο 3ος Α.Π.Ε., σύμφωνα με την εισήγηση του 

Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & Αυτεπιστασίας της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών. 

501 10.  Έγκριση πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής του έργου 

«Διαμόρφωση χώρου για την δημιουργία Κέντρου 

Συμβουλευτικής Υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας στο 

ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται το πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής του έργου, 

σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & 
Αυτεπιστασίας της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών. 
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Δήμο Καλαμάτας». 

502 11.  Έγκριση παράτασης διάρκειας σύμβασης της παροχής 

υπηρεσιών «Διαγράμμιση οδών».  

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και 
των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 
ΠΟΛΙΤΩΝ¨ & ¨ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ΛΕΥΚΟ 
οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨) εγκρίνεται η παράταση μέχρι 31/12/2016, σύμφωνα με την 
εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας & Σήμανσης της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών. 

503 12.  Έγκριση διενέργειας της προμήθειας «Αντικατάσταση υλικού 

επικάλυψης Γυμναστηρίου ¨Τέντα¨ Δήμου Καλαμάτας 

(Προμήθεια και Τοποθέτηση)».  

ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η διενέργεια της προμήθειας, προϋπολογισμού 
350.000,00 με ΦΠΑ, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Μελετών 
της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών. 

Β. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

504 13.  Τροποποίηση της προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του 

Δήμου Καλαμάτας  και του Υπεραστικού ΚΤΕΛ Μεσσηνίας 

Α.Ε. για την Παροχή  Συγκοινωνιακού Έργου 2016.  

ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η τροποποίηση των άρθρων 3 & 4 της 
προγραμματικής σύμβασης, ως προς το  συμβατικό τίμημα, σύμφωνα με 

την εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού & Ευρωπαϊκών Θεμάτων της 
Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων. 

505 14.  Καθορισμός αριθμού νέων αδειών πλανόδιου εμπορίου, που 

θα χορηγηθούν από την ΠΕ Μεσσηνίας για το έτος 2017.   

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και 
των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, 

¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, & ¨ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ΚΑΤΑ 
οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 
ΠΟΛΙΤΩΝ¨) εγκρίνεται να μην χορηγηθούν νέες άδειες, σύμφωνα με την 
εισήγηση του Τμήματος Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων της 

Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων. 

506 15.  Χορήγηση – ανανέωση αδειών παραγωγών λαϊκών αγορών. ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η χορήγηση αδειών, σύμφωνα με την εισήγηση του 
Τμήματος Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης 
Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων. 
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Γ. ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΑ – ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

507 16.  Το πρόβλημα στην ελαιοπαραγωγή από εντομολογικούς και 

μυκητολογικούς παράγοντες.  

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και 
των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 

ΠΟΛΙΤΩΝ¨ & ¨ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ΛΕΥΚΟ 
οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨) 

- ζητείται η επανένταξη των Δημοτικών Κοινοτήτων Καλαμάτας & Βέργας 
στο πρόγραμμα δακοκτονίας και εγκρίνεται η εξουσιοδότηση του κ. 

Δημάρχου ώστε να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την 
επίτευξη της ως άνω επανένταξης, 

- εκφράζεται η ανάγκη αύξησης των πόρων που δίνονται από το ΥΠ.Α.Α.Τ. 
για το πρόγραμμα δακοκτονίας της ΔΑΟΚ Μεσσηνίας, 

- ζητείται να τύχουν άμεσης αποζημίωσης οι ελαιοπαραγωγοί, με 
ταυτόχρονη προσφυγή στην Ευρωπαϊκή Ένωση, πέραν των ζημιών που 
καλύπτονται από τον ΕΛΓΑ, 

- ζητείται η άμεση κρατική παρέμβαση του ΥΠ.Α.Α.Τ., ώστε να προωθηθεί 
η ένταξη των ζημιών αυτών (ποσοτική και ποιοτική) σε πρόγραμμα ΚΟΕ 

μέσω ΠΣΕΑ, 

- ζητείται να μην παρακρατηθεί από τους ελαιοπαραγωγούς το ποσό που 
αφορά στη δαπάνη χρηματοδότησης του προγράμματος δακοκτονίας, 

- ζητείται η διοργάνωση ημερίδας για το συγκεκριμένο θέμα και τις 

ενέργειες που πρέπει να γίνουν στο μέλλον για την αντιμετώπιση του 
προβλήματος. 

508 17.  Έγκριση διενέργειας της προμήθειας με τίτλο «Προμήθεια 

οργάνων και απαραίτητου εξοπλισμού για την πιστοποίηση 

παιδότοπων Δήμου Καλαμάτας».  

ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η διενέργεια της προμήθειας, προϋπολογισμού 
54.499,24 με ΦΠΑ, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Γεωτεχνικών 

Έργων της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών. 

Δ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

509 18.  Έγκριση έκτακτης επιχορήγησης των Σχολικών Επιτροπών 

Μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η έκτακτη επιχορήγηση των Σχολικών επιτροπών 
ως εξής: 
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του Δήμου Καλαμάτας. 1. Σχολική Επιτροπή Μονάδων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 12.245,00 €, 

2. Σχολική Επιτροπή Μονάδων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 2.910,62 €, 

σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Παιδείας. 

- 19.  Συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στην Πράξη «Κέντρα Δια 

Βίου Μάθησης (ΚΔΒΜ) – Νέα Φάση» με κωδικό ΟΠΣ 

5002212. 

Το θέμα αυτό θα συζητηθεί την Τετάρτη 7/12/2016 σε συνεχιζόμενη της 
σημερινής συνεδρίαση. 

510 20.  Μεταβολές Σχολικών Μονάδων Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για το σχολικό έτος 2017 – 

2018. 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και 
των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, 

¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ¨ 
& ¨ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ΛΕΥΚΟ ο κ. 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ) παρέχεται γνωμοδότηση να μην επέλθει καμία μεταβολή στις 
σχολικές μονάδες, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 16/2016 απόφαση της 
Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας. 

Ε. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

- 21.  Αναπροσαρμογή Δημοτικών τελών 2017.   

 

 

 

 

 

 

 

Τα θέματα αυτά θα συζητηθούν την Τετάρτη 7/12/2016 σε συνεχιζόμενη 
της σημερινής συνεδρίαση. 

- 22.  Αποδοχή όρων για τη λήψη τοκοχρεολυτικού δανείου από το 

Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων από πόρους της 

Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ) και από πόρους 

του Τ.Π. & Δανείων για την εκτέλεση επενδυτικών έργων. 

- 23.  Έγκριση οικονομικών στοιχείων 3ου τριμήνου οικον. έτους 

2016. 

- 24.  Τροποποίηση τεχνικού προγράμματος και προϋπολογισμού, 

οικον. έτους 2016, Δήμου Καλαμάτας. 

- 25.  Απευθείας αγορά ακινήτων (αγροτεμαχίων) επί της υπ΄ 

αριθμ. 1 Επαρχιακής οδού Καλαμάτας – Καρδαμύλης για την 

κατασκευή ισόπεδου κυκλικού κόμβου ρύθμισης της 

κυκλοφορίας των οχημάτων.  
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- 26.  Παράταση διάρκειας μίσθωσης ακινήτου των εγκαταστάσεων 

εργοστασίου πρώην ΑΣΟ. 

- 27.  Απευθείας σύναψη μισθωτηρίου συμβολαίου για την 

εκμίσθωση ακινήτου. 

- 28.  Έγκριση σύναψης συμπληρωματικών ιδιωτικών 

συμφωνητικών μίσθωσης μεταξύ της ΓΑΙΑΟΣΕ Α.Ε. και του 

Δήμου Καλαμάτας και μεταξύ του Δήμου Καλαμάτας και του 

υπομισθωτή για την παραχώρηση χρήσης ακάλυπτων 

εκτάσεων, που βρίσκονται Σιδηροδρομικό Σταθμό 

Καλαμάτας. 

- 29.  Έγκριση όρων χρησιδανείου για την παραχώρηση χώρων 

στην Ένωση Φίλων Μουσικής Καλαμάτας ¨ΑΡΜΟΝΙΑ¨ και στο 

Μουσικό Όμιλο Καλαμάτας ¨ΟΡΦΕΥΣ¨.  

511 30.  Έγκριση πρακτικών Φορολογικής Επιτροπής Δήμου 

Καλαμάτας. 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και 
των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, 

¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 
ΠΟΛΙΤΩΝ¨ & ¨ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ΛΕΥΚΟ 
οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨) εγκρίνονται τα πρακτικά των υπ’ αριθμ. 6/25-10-2016 και 
7/2-11-2016 συνεδριάσεων της Φορολογικής Επιτροπής. 

512 31.  Επιστροφή ποσού στα αδιάθετα του ΕΣΠΑ.  ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η επιστροφή ποσού 31.153,07 €, πλέον των 
τόκων, ως αδιάθετο υπόλοιπο του έργου «Ανάπλαση δυτικού πεζοδρομίου 
Αριστομένους», το οποίο είναι πέραν του ποσού της σύμβασης και δεν 
πρόκειται ούτε δύναται να αξιοποιηθεί για τις ανάγκες του έργου,  

σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.   

513 32.  Επιστροφή αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών. ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η επιστροφή, σύμφωνα με τις εισηγήσεις του 
Τμήματος Δημοτικών Προσόδων της Διεύθυνσης Οικονομικών και του 

Τμήματος Ελέγχου και Τήρησης Λειτουργίας Καταστημάτων & 
Επιχειρήσεων της Διεύθυνσης Δημοτικής Αστυνομίας.  
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514 33.  Διαγραφή ποσών από βεβαιωτικούς – χρηματικούς 

καταλόγους. 

ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η διαγραφή, σύμφωνα με τις εισηγήσεις του 
Τμήματος Δημοτικών Προσόδων της Διεύθυνσης Οικονομικών.  

- 34.  Διοργάνωση εκδηλώσεων τελετής ανακήρυξης του 

Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 

Αλβανίας Αναστασίου σε Επίτιμο Δημότη της Καλαμάτας, 

απονομής του Βραβείου Δοκιμίου Ελευθέρου Στοχασμού εις 

μνήμην Παναγιώτη Φωτέα έτους 2015 και επίδοσης 

υποτροφιών σε αριστούχους φοιτητές, τις οποίες είχε 

θεσπίσει ο αείμνηστος καπετάν Βασίλης Κωνσταντακόπουλος, 

εις μνήμη Παναγιώτη Φωτέα.            

 

 

 

 

Τα θέματα αυτά θα συζητηθούν την Τετάρτη 7/12/2016 σε συνεχιζόμενη 
της σημερινής συνεδρίαση. 

- 35.  Έγκριση διενέργειας παροχής υπηρεσίας και ψήφιση διάθεσης 

ποσού.  

- 36.  Κάλυψη δαπανών στο πλαίσιο εθιμοτυπικών επισκέψεων και 

λοιπών εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται στο Δήμο 

Καλαμάτας.  

- 37.  Οικονομική ενίσχυση φορέων και εκδηλώσεων. 

ΣΤ. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ 

515 38.  Έκδοση ή μη πρωτοκόλλου Διοικητικής Αποβολής  για τα 

καταπατημένα τμήματα της συντελεσθείσας απαλλοτρίωσης 

τμήματος της υπ’ αριθμ. 1 Επαρχιακής οδού Καλαμάτας – 

Καρδαμύλης (Παραλία  Καλαμάτας – Παραλία Αγ. Σιών). 

ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η έκδοση Πρωτοκόλλου Διοικητικής Αποβολής από 
τα καταπατημένα τμήματα της δημοτικής οδού Ναυαρίνου έως την 
συμβολή της με την 1η Επαρχιακή οδό «Καλαμάτας – Καρδαμύλης», 
σύμφωνα με την εισήγηση του  Τμήματος Μελετών της Διεύθυνσης 

Τεχνικών Υπηρεσιών. 

516 39.  Συγκρότηση επιτροπών παραλαβής έργων.  ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η συγκρότηση επιτροπών παραλαβής 7 έργων, 
αποτελούμενες από δημοτικούς υπαλλήλους, όπως προέκυψαν ύστερα από 
κλήρωσε που διενήργησε σχετικά η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών και από 

ένα Δημοτικό Σύμβουλο. 
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517 40.  Αντικατάσταση μέλους επιτροπής παρακολούθησης και 

παραλαβής υπηρεσιών – προμηθειών που διενεργούνται από 

τη Διεύθυνση Γεωτεχνικών Υπηρεσιών Δήμου Καλαμάτας.   

ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η αντικατάσταση του δημοτικού υπαλλήλου Παχή 
Λεωνίδα από το δημοτικό Υπάλληλο Κωνσταντόπουλο Κωνσταντίνο, 

σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών. 

- 41.  Ονοματοθεσία και μετονομασία οδών και πλατειών Δήμου 

Καλαμάτας. 

Το θέμα αυτό θα συζητηθεί την Τετάρτη 7/12/2016 σε συνεχιζόμενη της 
σημερινής συνεδρίαση. 

518 42.  Μετακινήσεις Δημάρχου, Αντιδημάρχων και Δημοτικών 

Συμβούλων.   

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και 
των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 

ΠΟΛΙΤΩΝ¨ & ¨ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ΛΕΥΚΟ 
οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨) εγκρίνονται οι μετακινήσεις του κ. Δημάρχου α) στις 
16/11/2016 στην Αθήνα (ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ), Β) στις 21/11/2016 στην 
Τρίπολη (ΦΟΔΣΑ) και γ) στις 26/11/2016 στην Σπάρτη (ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ). 

Ζ. ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 

519 43.  Έγκριση της υπ΄ αριθμ. 15/2016 απόφασης του Διοικητικού 

Συμβουλίου  της Δημοτικής Φιλαρμονικής Καλαμάτας, η 

οποία αφορά στην αναμόρφωση του προϋπολογισμού, οικον. 

έτους 2016, του νομικού προσώπου.   

ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η υπ’ αριθμ. 15/2016 απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου του νομικού προσώπου. 

520 44.  Έγκριση των υπ΄ αριθμ. 39/2016 και 45/2016 αποφάσεων 

του Διοικητικού Συμβουλίου  του Αθλητικού Οργανισμού του 

Δήμου Καλαμάτας, η οποία αφορά στην αναμόρφωση του 

προϋπολογισμού, οικον. έτους 2016, του νομικού προσώπου. 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και 

των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨, 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 
ΠΟΛΙΤΩΝ¨ & ¨ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ΛΕΥΚΟ 
οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨) εγκρίνονται οι υπ’ αριθμ. 39/2016 και 45/2016 αποφάσεις 
του Διοικητικού Συμβουλίου του νομικού προσώπου. 

- 45.  Έγκριση της υπ΄ αριθμ. 279/2016 απόφασης του Διοικητικού 

Συμβουλίου  του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Καλαμάτας, 

όσον αφορά στην ψήφιση του προϋπολογισμού, οικον. έτους 

2017, του νομικού προσώπου.   
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- 46.  Έγκριση της υπ΄ αριθμ. 41/2016 απόφασης του Διοικητικού 

Συμβουλίου  του Αθλητικού Οργανισμού του Δήμου 

Καλαμάτας, η οποία αφορά στη ψήφιση στον 

προϋπολογισμό, οικον. έτους 2017, του νομικού προσώπου. 

 

 

 

 

Τα θέματα αυτά θα συζητηθούν την Τετάρτη 7/12/2016 σε συνεχιζόμενη 
της σημερινής συνεδρίαση. 

- 47.  Έγκριση της υπ΄ αριθμ. 12/2016 απόφασης του Διοικητικού 

Συμβουλίου  της Δημοτικής Φιλαρμονικής Καλαμάτας, όσον 

αφορά στην ψήφιση του προϋπολογισμού, οικον. έτους 

2017, του νομικού προσώπου.   

- 48.  Έγκριση υπ΄ αριθμ. 6/2016 απόφασης του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Δημοτικού Πνευματικού Κέντρου Καλαμάτας 

¨Πανταζοπούλειος Λαϊκή Σχολή¨, η οποία αφορά στην 

ψήφιση του προϋπολογισμού, οικον. έτους 2017, του 

νομικού προσώπου.  

    

521  Αλλαγή ημερομηνίας της υπ’ αριθμ. 23/2016, ειδικής, 

συνεδρίασης και διακοπή της παρούσας υπ’ αριθμ. 22/2016 

συνεδρίασης και συνέχισή της σε επόμενη ημέρα. 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι εκτός του κ. 
ΦΑΒΒΑΤΑ ο οποίος τάσσεται ΚΑΤΑ) εγκρίνονται τα εξής: 

- η μεταφορά της ορισθείσας για την Τρίτη 6 Δεκεμβρίου 2016, υπ αριθμ. 
23η/2016, ειδικής, συνεδρίασης του Δημοτικού μας Συμβουλίου και η 
διεξαγωγή της  την Τετάρτη 7 Δεκεμβρίου  2016  και ώρα 8:00 μ.μ.    

- η διακοπή της παρούσας συνεδρίασης, λόγω του προχωρημένου της ώρας 
και η συνέχισή της, για τα θέματα τα οποία δεν συζητήθηκαν, την 

Τετάρτη 7 Δεκεμβρίου 2016, μετά την ολοκλήρωση της ως άνω ειδικής 
συνεδρίασης. 

Καλαμάτα  8 Δεκεμβρίου 2016  
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